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ELIMINAR PARAMETROS (Usando método de Gauss)

Ejemplo 1

Consideremos un subespacio vectorial de R* Descrito en forma paramétrica como el
conjunto de vectores que verifican
x=A
y=-A

z=21
Donde A es un parametro que recorre todos los niimeros reales.

Escribiendo esta relacion en notacion vectorial

x 1
()-+(3)
z 2
Para eliminar los parametros interpretamos que el vector (x, y, z) depende linealmente
de {(1,-1, 2)} lo que significa que

<1 -1 2)
ran =1
X y z



Reducimos esta matriz a su forma escalonado usando el método de Gauss
<1 -1 2) <1 -1 2 )
X y z 0 y+x z-—-2x
Por consiguiente, de la relacion

(1 ~1 2 )_1
ranio y+x z—=2x)

Se deduce que

=0 =0
B0 %y

Esta es la definicion implicita del subespacio, como el conjunto de soluciones de un
sistema homogéneo de ecuaciones lineales.

jComprobacion! Comprobamos que el vector generador del espacio verifica las
ecuaciones implicitas.

En definitiva,

x x=2 X v =0
{(v)eRtalquely=—2 paraieR }={(y) e RS talque. {7V~ " =
2x—2z=0
X z =21 X
1
()
2

Comentario: Interpretacion geométrica. Se trata de una recta del espacio que pasa por el
origen. Definida por un vector director o definida como la interseccion de dos planos.

Ejemplo 2

Consideremos un subespacio vectorial de R* Descrito en forma paramétrica como el
conjunto de vectores que verifican
x=A
y=Hu
z

=—21+u
Donde A y u son dos parametros que recorren todos los numeros reales.

Escribiendo esta relacion en notacion vectorial

0)=(o)=+(2)



Para eliminar los parametros interpretamos que el vector (x, y, z) depende linealmente
de {(1, 0,-2), (0, 1, 1)} lo que significa que

1 0 -2
ran(O 1 1 >=2
Xy z

Reduciendo la matriz a forma escalonada por el método de Gauss

1 0 -2 1 0 -2 1 0 -2
(O 1 1>~(0 1 1 >~(O 1 1 )
Xy z 0 vy z+2x 0 0 z+2x—y

Por consiguiente, de la relacion
1 0 -2
ran (0 1 1 ) =2
0 0 z+2x—y

2x—y+2z=0

Se deduce que
Que es la definicion implicita del subespacio como el conjunto de soluciones de un
sistema homogéneo de ecuaciones lineales.

iComprobacion! Comprobamos que los vectores generadores del espacio verifican la
ecuacion implicita.

En definitiva,

X x=A X
{(y) € R3 tal que{ y=u paralpu€R}= {(y) € R3talque. {2x —y+z =
x z==21+u X

()0

Comentario: Interpretacion geométrica. Se trata de un plano del espacio que pasa por el
origen.



HALLAR LA SOLUCION GENERAL DE UN SISTEMA (Usando en
método de Gauss)

Ejemplo 3

Dado el sistema homogéneo de dos ecuaciones lineales linealmente independientes con
tres incognitas

{x+y—z=0
2x+y+z=0

Para hallar su solucion general lo reducimos a otro sistema equivalente escalonado
usando el método de Gauss.

G 1 l0~G 5 5
{x+y—z=0
-y+3z=0

Tomando z = 1

x =—-2A x -2
{y:m 5 (y):a(g)
z=2 z 1
En definitiva,

X x+y—z=0 x x=—21
{(y)ER3talque.{2x+);_Z:0}={<y>ER%alque{y:B/’l paral€R } =
X X 7=

iComprobacion! Comprobamos que el vector generador del espacio verifica las
ecuaciones implicitas.



Ejemplo 4

Dada la ecuacion

{x—-2y+z=0

Tomandoz = A;y = u

+2u x -1 2
V2 5 (y)za(())w(l)
z=21 z 1 0
jComprobacion!

Comprobamos que los vectores generadores del espacio verifican la ecuacion implicita.

solve([x+y-z=0, 2-x+y+z=0],[x,Y,Z]);
[[Xx=-2%r1,y=3 %r1,z=%r1]]

ysolve([x—2-y+z=0],[x,Y,Z]);
[[x=2%r3-%I2,y=%I3,2=%I2]]

eliminate([x=t,y=-t, z=2-1],[1]);
[2x-Z,-y-X]

eliminate([x=t,y=s,z=-2-1+s],[t,s]);
[-z+y-2X]

triangularize(matrix([1,-1,2],[x,Y,2]));

1 -1 2

0 y+x z-2x

” triangularize(matrix([1,0,-2],[0,1,11,[X,Y,2]));
10 -2
0 1 1
00 z-y+2x




